

2020 责任共担 价值共创
社会责任卓越案例

“伊利方舟”让孩子更有安全感

内蒙古最近的一场大雪，把武川县第三小学覆盖得严严实实，校长张树林，对全校的安全工作做了紧急部署：班级群发送安全提示；校园广播播放安全须知；优先清理校园通道；安排专人引导学生入学放学……一切都井井有条。

■新快报记者 陈思陶

“我们学校是‘伊利方舟安全生态校’，从老师到学生都有着较强的安全意识，《伊利方舟全息图》让我们在处理应急事件时更有经验了。”张校长说。

张校长所说的“伊利方舟”是由伊利集团和中国西部人才开发基金会共同发起的儿童安全公益项目，从2012年到2020年，走过了8年历程。12月8日，“伊利方舟”八周年公益活动在中央党校（国家行政学院）南校区举行，当天，专门针对中小学校园安全评估指标体系的《中小学校园安全评估指标体系—伊利方舟全息图》也正式面世。



■“伊利方舟安全生态校”师生在线参与“伊利方舟”八周年公益活动。

■活动现场，北京师范大学艺术学院的大学生志愿者们与“伊利方舟安全生态校”师生共同演绎“伊利方舟”主题曲。

这本《伊利方舟全息图》，是“伊利方舟”在关爱成长路上送给学校、孩子和社会的又一份礼物，涉及校园周边环境、师生身心健康、校园公共卫生与食品、突发事件应急处置等10个模块，涵盖安全隐患、应对措施和防范教育三个维度，评测结果以“雷达图”形式呈现，帮助学校直观了解和评估总体安全状况。

来现场参加活动的河北省大名县台臣小学张芳杰老师十分感慨地说：“校园安全有许多法规和指引，但是具体到我们学校的安全究竟怎么做呢？别人的药方不一定能治我们的‘病’。《伊利方舟全

息图》可以让我们给自己的校园安全做体检、找病根、开药方，解了我们的燃眉之急。”

值得一提的是，结合疫情后青少年成长环境的变化，《伊利方舟全息图》特别新增了重大疫情应对等内容，为“后疫情”时代预防和解决特殊背景下的青少年心理安全问题提供了解决方案，在这次的“伊利方舟”八周年公益活动现场，来自中科院心理所发展与教育心理学博士、中国农业大学心理健康教育与咨询中心副教授侯瑞鹤也通过视频直播为大家讲述了疫情下如何进行心理

建设，将“伊利方舟”的安全理念和知识传递给了更多“安全生态校”的老师和孩子们。

“安全、成长、梦想”是“伊利方舟”一直秉持的理念，八年来，“伊利方舟”通过校长培训、实地回访、各地互访、物资捐赠等一系列举措，在全国各地累计举办80余场儿童安全教育活动，既重人身安全、又重心理安全。未来，“伊利方舟”将继续用行动践行伊利集团董事长潘刚所说的“用尊重和专业一起守护孩子成长”，让孩子有安全，更有安全感！

凝聚微光 传承希望 珠光集团公益之路步履不停

“举而措之天下之民，谓之事业”。一个企业心怀天下民生社稷，才能发展壮大；一个品牌凝聚社会公益力量，才能历久弥新。珠光集团每一年都以公益不断为地产行业书写着温暖的新纪录，用公益助农践行抗疫帮扶，用爱心助学不断激发教育均衡。

不忘初心，方得始终。起步于1996年的珠光集团，在成立之初，便将“取之于社会、用之于社会”作为企业使命。正如珠光之名，凝聚微光，传承希望是一种润物细无声的公益理念的普及和深入。珠光集团在匠心精筑美好人居的同时，与社会公益慈善活动紧密相连，从社会援助、医疗、教育、文化、慈善等多个方面不断努力，为和谐社会尽一份企业力量。

捐赠防疫物资，开展公益助农，众志成城渡难关

2020年新年伊始，一场突如其来的新冠肺炎疫情牵动了每一位中华儿女的心。1月26日，珠光集团积极响应党和国家号召，以实际行动践行企业担当，率先向武汉疫情重灾区捐助人民币100万元，助力打赢这场没有硝烟的疫情防控战。

2月初，珠光集团还联合新南方集团、合生创展集团、邓老凉茶集团等企业先后多次为湖北捐赠市值约2000万元的27箱邓老凉茶产品、500000袋中药浓缩浸膏及3000万元的医疗物资，发挥中医药的优势，助力此次疫情防控。

另外，受新冠肺炎疫情的影响，珠光集团注意到长期依赖线下交易的农产品



区智慧图书馆——广州从化图书馆云所分馆(珠光·御景山水城馆)，被评为“最美少儿阅读空间”。而另一间24小时自助图书馆则落地珠光·山水御苑小区内，进一步掀起全民读书热潮，为建设浓郁的书香社会，涵养全民的道德品质尽心尽力。

环保公益，美好前行，珠光与城市美好共鸣

一个好的企业能够给客户提供好的产品和服务，但一个伟大的企业不仅提供优质服务和产品，更是会竭尽全力使城市变得更和谐美好和可持续发展。珠光集团近些年不断参与环保公益活动，让健康、绿色和环保的观念更加深入人心，引领城市文明前行。

今年，珠光集团大力支持2020粤港澳大湾区青年自行车联赛广州站总决赛，并派出企业代表队为总决赛开幕式荣誉骑行，为全民健身活动的普及和推广起到积极的示范和引导作用。

而早在2017年第48届“世界地球日”上，珠光集团便携手摩拜单车，在珠光·云岭湖启动“共享生态岛”骑行活动，倡导低碳生活、绿色出行的健康理念，共同提倡绿色出行，为环保生活贡献出一份力。

上下欲同者胜，同舟共济者赢。未来，珠光将传承更多公益慈善之火，在更多的维度开展公益活动，用爱与温暖为社会创造更多美好价值。

积压严重的情况，于是搭建助农助销抗疫体系，展开“公益助农·与爱同行”爱心援助活动。通过正规渠道采购各种各样的新鲜的有机蔬菜，捐赠给防疫一线相关机构，温暖助力“防疫战”。

同时，在“居家抗疫”期间，珠光集团也为市民免费派送“爱心生鲜大礼盒”，既缓解农产品滞销问题，又解决了市民在居家期间蔬菜供应的困难。

心系未来，爱心助学，推动公益教育事业发展蓬勃

国之振兴，教育为本。一直以来，珠光集团都是文化教育公益行动上的前行者，不断完善社会公益教育配套、扶助贫困地区青少年教育。

■新快报记者 何璐诗